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ВВЕДЕНИЕ 

 

В современной жесткой конкурентной среде большинство компаний 

слабо воспринимают передовой опыт раскрытия информации, недостаточно 

реагируют на кардинальные изменения в подходах к подготовке отчетности в 

международном сообществе и раскрытию информации. Например, в отчетах 

компаний при раскрытии стратегии не всегда отражается специфика отрасли, 

применяются расплывчатые формулировки ключевых положений стратегии. 

Анализ рисков компании носит описательный характер, не раскрываются 

методы управления ими со стороны органов корпоративного контроля. 

Осуществляется простая констатация крупных сделок и сделок с 

заинтересованностью, без оценки их влияния на изменение структуры 

собственности, рыночной стоимости компании, эффективности деятельности. 

Не отражается влияние отдельных бизнес-процессов на конечные финансовые 

результаты компании.  

Представляется, что наступило время, особенно с учетом условий 

мирового глобального кризиса, серьезного и реального совершенствования 

инструментов корпоративного контроля, важнейшим из которых является 

обеспечение прозрачности, достоверности информации о деятельности 

компаний. Регулятору на рынке ценных бумаг, государственным надзорным 

органам, руководству компаний следует более оперативно перенимать как 

зарубежный, так и передовой отечественный опыт подготовки и раскрытия 

корпоративной отчетности. Кардинальные изменения заключаются в 

необходимости глобальной автоматизации подготовки, составления, 

представления и анализа бухгалтерской финансовой отчетности. При 

автоматизации процесса учета и отчетностиможно установить и отследить 

взаимосвязи между финансовым положением, стратегией компании, ее 

управлением, а также социальной, экономической и экологической средой, в 

которой работает организация. 
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Существует много проблем, связанных с разработкой и внедрением 

единой автоматизированной системы управления, учета и контроля. 

Высказываются опасения относительно того, насколько вообще возможно 

определить перечень информации, необходимой для раскрытия,чтобы она 

удовлетворяла запросы пользователей. Кроме того, наличие в отчетности 

нефинансовых показателей существенно увеличивает трудоемкость как ее 

подготовки, так и проверки и подтверждения. 

Как видно, актуальность данной темы очевидна. Актуальность и 

значимость обусловили цель работы, которая состоит в изучении порядка 

составления  и анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности общества с 

ограниченной ответственностью «Ак Барс Пестрецы» Пестречинского района РТ 

на базе информационных технологий. 

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: 

  изучить формы, виды и теоретические основы построения 

бухгалтерской отчетности организаций и средства програмного обеспечения; 

  провести анализ экономического и финансового состояния 

исследуемого хозяйства; 

  рассмотреть порядок формирования бухгалтерской отчетности в 

современных условиях на практике исследуемого предприятия и предложить 

программные продукты для автоматизации учета, отчетности и проведения 

анализа;  

Нормативно-правовую основу выпускной квалификационной работы 

составляют федеральные законы РФ, трудовой кодекс РФ, налоговый кодекс РФ, 

МСФО, приказы Минфина РФ, положения, а так же нормативные документы 

ООО «Ак Барс Пестрецы» Пестречинского района РТ. 

Выпускная квалификационная работа выполнена с применением 

следующих методов и приемов экономических исследований: метод 

сравнительного анализа, диалектического, монографического, абстрактно-

логического, балансового. 
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1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ СОСТАВЛЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОЙ 

(ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ 

 

1.1. Сущность и назначение бухгалтерской финансовой отчетности 

 

В условиях рыночной экономики любая коммерческая организация 

стремится к извлечению экономических выгод. Эта целевая направленность 

является существенной в их деловой активности. Концептуальной основой 

бухгалтерской отчетности организаций в условиях рынка является 

формирование отчетных покавателей для внешних пользователей. Поэтому 

бухгалтерская отчетность служит важной предпосылкой эффективных деловых 

связей всех участников рыночных отношений. Недостаток информации, 

представляемои пользователям отчетности, может существенно ограничить 

приток дополнительного капитала как одного из источников расширения 

деятельности организации, если деловые партнеры не могут получить 

интересующие их сведения о финансовой устойчивости, платежеспособности, 

перспективах развития организации.  

Отчетность выполняет важную функциональную роль в системе 

экономической информации. Она интегрирует информацию всех видов учета и 

представляется в виде таблиц, текстовых пояснений удобных для восприятия 

информации объектами хозяйствования. 

В.И. Широбоков подчеркивает, что методологически и организационно 

отчетность — неотъемлемый элемент всей системы бухгалтерского учета; он 

представляет собой завершающий этап учетного процесса. Это обусловливает 

органическое единство формирующихся в ней показателей с первичной 

документацией и учетными регистрами. В то же время отчетность является 

особым этапом учетной работы, обеспечивающим информационные связи 

организации с внешней средой: инвесторами, государством, банками и т.п. [51, с.3] 
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Видяпин В.И. дает следующее определение бухгалтерской отчетности: 

«…свод взаимосвязанных показателей, представляемых в соответствующим 

образом утвержденных формах. Совокупность показателей 

бухгалтерскойотчетности образует единую систему информации о финансовом 

состоянии организации и итогах ее работы за истекший отчетный период [16, с. 

665]. 

В большинстве развитых стран действует норма, обязывающая 

составлять и публиковать бухгалтерскую и финансовую отчетность. Кроме 

того, разработаны МСФО, включающие фундаментальные положения 

представления отчетных данных и их интерпретация. Эти положения 

предполагают соблюдение следующих принципов: 

существенности — формирование учетных данных и показателей 

отчетности исходя из уровня их значимости для принятия решений; 

уместности — результатная информация формируется с целью получения 

экономических выгод организаций; 

объективности учетных данных — связан с исключением влияния 

личных интересов сотрудников бухгалтерии при представлении и 

интерпретации информации; 

нейтральности — играет существенную роль в предостережении 

формирования данных в интересах какой-либо группы пользователей. 

Финансовая отчетность — это структурированное представление 

финансового положения и операций, осуществляемых компанией (МСФО 

(IFRS) 1). Существенное различие финансовой и бухгалтерской отчетности 

заключается в характере раскрытия в них данных бухгалтерского учета, 

ориентированного на интересы лиц, принимающих финансовые решения [18, с.203]. 

В.Ф. Палий уже давно утверждал о необходимости объединить два 

термина: бухгалтерская и финансовая отчетности. И всю публичную 

отчетность, составляемую на основе бухгалтерского у
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к 

о
 

н

19 
 



 

решение всех типовых задач бухгалтерского учета. Ведь таким образом 

попутно решается проблема составления баланса предприятия на каждый 

момент, оформления первичных документов - внесения содержания и суммы 

хозяйственной операции в единую базу данных предприятия.  

Значительный удельный вес среди прикладных программ занимают 

программы по автоматизации бухгалтерского учета, рынок которых 

развивается сегодня весьма динамично. Существующие прикладные системы 

очень разнообразны и неоднородны, поэтому сложно классифицировать 

современное программное обеспечение по бухгалтерскому учету, но чаще всего 

специалисты выделяют следующие классы программ. 

1 Мини-бухгалтерия. 

2 Интегрированная бухгалтерская система. 

3 Бухгалтерский конструктор. 

4 Бухгалтерский комплекс. 

5 Бухгалтерия-офис. 

6 Системы учета международного уровня. 

7 Международные системы. 

Отличительной чертой систем класса “Мини-бухгалтерия” является 

отсутствие инструментов для организации учета по различным участкам (учет 

заработной платы, учет товарно-материальных ценностей и т.д.), а также 

небольшой объем учетных операций. Набор функций, реализованных в 

программах данного класса, ограничен, мини-бухгалтерии позволяют 

оформлять небольшой набор первичных документов и форм отчетности и 

предназначены для бухгалтерий численностью в 1–3 человека. 

Интегрированные бухгалтерские системы предоставляют пользователям, 

как правило, более широкие возможности и обеспечивают ведение учета по 

всем основным участкам. Их отличительной особенностью является 

возможность организации учета на нескольких компьютерах с объединением 

данных в одной базе, на основе которой формируется отчетность. 

Интегрированные бухгалтерские системы также позволяют организовать 
20 

 



 

работу в локальной сети. При этом на каждом компьютере, как правило, 

работает вся система, а для разделения учета используются лишь определенные 

ее возможности. 

Программы класса “Бухгалтерский конструктор” отличаются наличием 

развитого языка макропрограммирования и средств настройки, что позволяет 

адаптировать их к особенностям учета на любом предприятии. Хотя в 

сегодняшних условиях быстрого изменения нормативных документов 

разработчики систем любого класса стремятся обеспечить гибкость своих 

программ, чаще всего они ограничиваются возможностью изменять ставки 

налогов, редактировать текстовые файлы форм первичных документов и т.д. 

Программы же класса “Бухгалтерский конструктор” предоставляют 

пользователям возможность изменять методику учета, корректировать учетную 

политику предприятия, которая предполагает, например, выбор определенных 

правил оценки запасов товарно-материальных ценностей (ЛИФО, по 

средневзвешенным или учетным ценам и др.), варианта начисления износа 

малоценных и быстроизнашивающихся предметов (исходя из сроков службы и 

стоимости, в соответствии с нормативными или сметными ставками, в размере 

50 или 100 % стоимости при передаче в эксплуатацию) и т.д. 

Бухгалтерский комплекс представляет собой систему из отдельных 

взаимосвязанных АРМ (АРМ “Финансы”, АРМ “Заработная плата”, АРМ 

“Склад”, АРМ “Торговый зал” и др.), каждое из которых предназначено для 

автоматизации отдельного участка бухгалтерского учета. Работа отдельных 

АРМ может быть организована как на одном компьютере, так и на разных 

машинах, объединенных в локальной вычислительной сети. Совместная работа 

различных АРМ обеспечивается чаще всего через АРМ главного бухгалтера. 

Такая организация работы системы позволяет глубже проработать отдельные 

участки учета и требует меньшей доработки системы конечными 

пользователями, так как обладает широкими функциональными 

возможностями. 

Программы класса “Бухгалтерия-офис”, помимо учетных функций, 
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решают аналитические задачи, оптимизируют сбыт продукции, управляют 

закупками сырья, обеспечивают организацию делопроизводства на 

предприятии, а в некоторых системах — и правовую поддержку бизнеса 

(благодаря возможности совместной работы со справочными правовыми 

системами, которые поставляются отдельно от основного модуля). Система 

предоставляет широкие возможности в области менеджмента и маркетинга, 

поэтому бухгалтерская составляющая здесь может не быть главенствующей. 

Больше внимания уделяется взаимосвязи всех составных частей системы и 

возможности эффективного управления предприятием. 

Системы учетамеждународного уровня позволяют организовать учет и 

провести анализ в соответствии с некоторыми международными стандартами 

учета (GAAP, IASC). Поскольку совместить отечественные методики с 

международными сложно, такие системы позволяют сформировать лишь 

наиболее распространенные формы внутрифирменной отчетности (Income 

Statement, Cash Flow) и произвести анализ хозяйственной деятельности по 

набору ограниченных показателей с использованием несложных методик 

(например, “Break Event Point”). Интерфейс таких программ организован, как 

правило, на русском и английском языках. 

Международные системы поставляются на отечественный рынок 

программных продуктов иностранными разработчиками и поддерживаются, как 

правило, местными дистрибьюторами. Разрабатываются международные 

системы с таким расчетом, чтобы примерно на 90 % удовлетворить основным 

требованиям законодательства каждой страны, а остальные 10 % подлежат 

модификации в соответствии с местными условиями. Отличительной 

особенностью этих программ является многоязычность (10–15 языков). Другая 

особенность — модульность программ, что предполагает наращивание 

возможностей программы посредством новых модулей, приобретаемых 

отдельно за дополнительную плату. Международные системы, как и 

программы класса “Бухгалтерия-офис”, не только представляют пользователю 

широкие возможности в области организации традиционного бухгалтерского 
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учета, но и позволяют обеспечить управление проектами, системой закупок и 

продаж и т.д. Кроме возможностей генерации отчетов, настройки меню 

пользователя и т.п. международные системы могут содержать специфические и 

несвойственные отечественным программам сервисные возможности. 

Например, работа программы по таймеру позволяет выполнить длительную 

обработку данных, резервное копирование и формирование объемных 

ежедневных отчетов в ночное и нерабочее время. 

Рассмотренные выше классификации программных продуктов по 

автоматизации бухгалтерского учета дают представление о программах с точки 

зрения их функциональных возможностей. Однако такая классификация 

малоинформативна для бухгалтера, оперирующего учетными понятиями. 

Поэтому целесообразно проанализировать возможности и особенности 

различных программ с точки зрения принципов организации самого 

бухгалтерского учета. 

Как известно, для отражения хозяйственных операций в бухгалтерском 

учете используются различные учетные регистры. Формы регистров, порядок и 

последовательность записей в них, а также технические средства весьма 

разнообразны. Определенное сочетание применяемых в учете регистров 

хронологического и систематического учета, порядок ведения синтетического и 

аналитического учета, определенные формы связи между учетными 

регистрами, способ и техника учетных записей — все это определяет форму 

ведения бухгалтерского учета. Именно форма ведения учета дает самое общее 

представление о принципах организации учета и позволяет понять 

сформированные информационные связи во всей системе. На современных 

предприятиях применяются четыре основные формы учета: 

1 мемориально-ордерная; 

2 журнально-ордерная; 

3 упрощенная; 

4 автоматизированная. 

Программные продукты по автоматизации бухгалтерского учета 
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составляют автоматизированную форму учета, возникшую на основе 

немашинных форм. Поэтому принципы ее организации, хотя и отличаются от 

других, все же имеют некоторое сходство. Это в первую очередь относится к 

программам по автоматизации бухгалтерского учета, в которых используются 

принципы, лежащие в основе организации упрощенной формы учета. Такие 

программные продукты можно назвать универсальными программами. 

Универсальные бухгалтерские программы состоят из одного-двух 

модулей. Входящие в них функции позволяют автоматизировать любой раздел 

бухгалтерского учета, но не подразделяются по участкам бухгалтерского учета. 

На освоение программы и процесс автоматизации учета с ее помощью 

бухгалтер тратит незначительное время: необходимо уяснить принципы, на 

которых основана программа, и научиться пользоваться универсальным 

набором средств, используемых для отражения хозяйственных операций по 

всем участкам бухгалтерского учета. 

Создание подобных программ возможно потому, что по своей сути 

бухгалтерский учет является достаточно строгой математической системой, в 

основе которой лежат единые для всех разделов учета принципы. Внутри 

своего класса универсальные программы различаются по простоте освоения и 

использования, а также по широте спектра возможностей автоматизации 

различных разделов учета, то есть по мощности. 

Универсальные программы обычно имеют большой тираж, что 

объясняется значительным числом их потенциальных потребителей и таким 

привлекательным для пользователей обстоятельством, как возможность 

самостоятельно, не обращаясь к фирме-разработчику, решать все возникающие 

проблемы. 

Основная форма распространения универсальных бухгалтерских 

программ — через дилерскую сеть. Многие дилеры, помимо продажи и 

поддержки универсальной программы, оказывают дополнительные услуги по 

установке и обучению работе с ней. Но в принципе, как уже отмечалось, 

пользователь может освоить и использовать программу этого класса без 
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помощи дилера или разработчика. 

Универсальные программы обычно покрывают потребности всей 

бухгалтерии на малых предприятиях с простым учетом. Их возможностей, как 

правило, достаточно и для автоматизации практически всего учета на средних 

предприятиях. Но в дополнение к такой программе могут потребоваться 

специальные программы для автоматизации бухгалтерских функций, которые 

ведутся на данном предприятии специфическим образом. На крупных 

предприятиях универсальные программы часто применяются как инструмент 

главного бухгалтера, а также для автоматизации тех участков, где нет сложного 

документооборота, например, для учета расчетов с подотчетными лицами. 

Отличительной особенностью универсальных программ является наличие 

журнала (книги) хозяйственных операций. Работа с такими программными 

продуктами организована по следующей простой схеме: в журнал вносятся 

проводки, на основании которых затем формируются журналы-ордера, 

ведомости и т.д. Внесение проводок в журнал может производиться как 

вручную (по одной), так и через типовые операции или документы, 

позволяющие сформировать сразу несколько проводок. Схематично 

представить организацию работы в таких системах позволяет рис. 1. 

 
Рис. 1 – Схема работы с универсальными бухгалтерскими программами (с 
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наличием журнала (книги) хозяйственных операций в качестве главного 

регистра учета) 

При очевидной простоте организации работы подобных программ 

практическая реализация этого подхода в продуктах различных фирм не 

одинакова. Если, например, в «1С: Бухгалтерии» (разработчик фирма «1С») 

документы помещаются в журнал операций вместе с проводками, которые 

генерируются по этому же документу (рис. 2), то в «Инфо-Бухгалтере» (ТОО 

«Информатик») документы хранятся отдельно от журнала в специальном 

архиве. Кроме того, в «Инфо-Бухгалтере» в журнал вносятся не проводки, а 

хозяйственные операции. Сам журнал получается фактически разбитым на две 

части — верхнюю и нижнюю: в верхней содержится описание хозяйственных 

операций, а проводки, формируемые по каждой операции, отображаются в 

нижней части экрана (рис. 3). 

 
Рис. 2 – Журнал операций в«1С: Бухгалтерии» с помещенными в него 

проводками и документом,  по которому сформированы проводки 

 

Сейчас на рынке существует множество бухгалтерских программ, 

удовлетворяющие самые разные требования к ним. Остановимся подробнее на 

программе «1C:Бухгалтерия». 
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«1С: Бухгалтерия 8.3» - программа универсально-массового назначения 

для автоматизации бухгалтерского и налогового учета, позволяет производить 

подготовку обязательной (регламентированной) отчетности. Это решение для 

ведения учета в организациях, осуществляющих все виды коммерческой 

деятельности: розничную, оптовую и комиссионную торговлю (в том числе 

субкомиссию), производство продукции, оказание услуг, и т.д. и т.п. 

 
Рис. 3 – Журнал операций в «Инфо-Бухгалтере» с внесенными 

хозяйственными операциями 

 

Бухгалтерский и налоговый учет в «1С: бухгалтерия 8.3» реализованы в 

соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. В 

состав этой программы включен план счетов бухгалтерского учета, 

настроенный в соответствии с приказом Минфина России. 

Методика бухгалтерского учета в «1С: бухгалтерия 8.3» обеспечивает 

одновременную регистрацию каждой записи хозяйственной операции как по 

счетам бухгалтерского учета, так и по необходимым разрезам аналитического 

учета (субконто счетов), валютного и количественного учетов. Пользователи 

могут самостоятельно управлять методикой учета в «1С: бухгалтерия 8.3» в 
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рамках настройки учетной политики, создавать новые субсчета и разрезы 

аналитического учета. 

«1С: бухгалтерия 8.3» обеспечивает решение всех задач, стоящих перед 

бухгалтерской службой предприятия в том случае, если бухгалтерская служба 

полностью отвечает за учет на предприятии, включая, например, выписку 

первичных документов, учет продаж и т.д.  Кроме того, информацию об 

отдельных видах деятельности, производственных или торговых операциях, 

могут вводить сотрудники прочих отделов и служб предприятия, не 

являющиеся бухгалтерами. В последнем случае бухгалтерская служба 

осуществляет методическое руководство и контроль за настройками «1С: 

бухгалтерия 8.3», обеспечивающими автоматическое отражение первичных 

документов в бухгалтерском и налоговом учете. 

Основным способом отражения хозяйственных операций в учете является 

ввод документов конфигурации «1С: бухгалтерия 8.3», соответствующих 

первичным документам бухгалтерского учета. Кроме того, допускается 

непосредственный ввод отдельных проводок. Для группового ввода проводок 

можно использовать типовые операции - простой инструмент автоматизации, 

легко и быстро настраиваемый пользователем. 

В 1С: бухгалтерия 8.3» автоматизирован учет операций поступления и 

реализации товаров и услуг. Для розничной торговли поддерживаются 

технологии работы как с автоматизированными, так и неавтоматизированными 

торговыми точками. Автоматизирован учет комиссионной торговли как в 

отношении товаров, взятых на комиссию, так и переданных для дальнейшей 

реализации. 

В 1С: бухгалтерия 8.3» автоматизирован учет движения наличных и 

безналичных денежных средств, в том числе операций обмена валюты. 

Автоматизированы расчеты с контрагентами и подотчетными лицами. Учет 

расчетов с контрагентами может вестись в рублях, условных единицах и 

иностранной валюте. 
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Автоматизированы все основные операции по учету: поступление, 

принятие к учету, начисление амортизации, модернизация, передача, списание, 

инвентаризация. 

В «1С: бухгалтерия 8.3» автоматизирован расчет себестоимости 

продукции и услуг, выпускаемых основным и вспомогательным 

производством. 

Автоматизированы начисление заработной платы работникам 

предприятия, взаиморасчеты с работниками вплоть до выплаты заработной 

платы через кассу, перечисление зарплаты на лицевые счета работников в банке 

и депонирование. 

«1С: бухгалтерия 8.3» предоставляет возможность ведения 

бухгалтерского и налогового учета нескольких организаций в общей базе 

данных, причем в роли отдельных организаций могут выступать 

индивидуальные предприниматели. Это будет удобно в ситуации, когда 

хозяйственная деятельность этих организаций тесно связана между собой: в 

текущей работе можно использовать общие списки товаров, контрагентов 

(деловых партнеров), работников, собственных складов и т.д., а обязательную 

отчетность формировать раздельно. 

Благодаря возможности учета деятельности нескольких организаций в 

единой информационной базе, «1С: бухгалтерия 8.3» может использоваться как 

в небольших организациях, так и в холдингах со сложной организационной 

структурой. 
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2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРИРОДНЫХ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ УСЛОВИЙ 

ПРОИЗВОДСТВА В ООО «АК БАРС ПЕСТРЕЦЫ» ПЕСТРЕЧИНСКОГО 

РАЙОНА РТ 

 

2.1. Природно-экономические условия хозяйства 

 

ООО «Ак Барс Пестрецы» образовано в апреле 2011 года путем 

реорганизации ОАО «Агрофирма «Ак Барс Пестрецы». Хозяйство находится в 

8 км от районного центра с. Пестрецы и в 40 км от столицы РТ – города Казани. 

Пестречинский район входит в Казанскую пригородную зону, которая 

специализируется на производстве зерна, картофеля, молочной и мясной 

продукции. Основными потребителями являются городские жители.  

ООО «Ак Барс Пестрецы» расположено в умеренно климатическом поясе 

с умеренно-континентальным климатом. Среднегодовое количество осадков 

400-500 мм. Глубина сезонного промерзания почвы 0,5-1 м. Почвенный покров 

представлен в основном серыми лесными почвами суглинистого механического 

состава. Рельеф территории характеризуется слегка всхолмленной равниной. 

Основными элементами рельефа являются пологие, покатые и сильнопокатые 

склоны. Через территорию Пестречинского района проходят важнейшие 

автомобильные трассы Казань - Набережные Челны и Казань- Богатые Сабы, 

что связывает район с сильно развитыми экономическими районами. Такое 

географическое положение района благоприятно и для агрофирмы в целях 

реализации сельскохозяйственной продукции и покупки материально-

технических ресурсов.  

Молоко полностью реализуется на Зеленодольский молочно-

перерабатывающий комбинат (75 км). Зерно реализует в ЗАО ТПК «Агро-

Трейд». Расстояние перевозки составляет 60 км. В основном крупный рогатый 

скот реализуют в живом весе населению. Лишь в небольшом количестве мясо 

КРС продают в специализированном магазине ООО «Ак Барс Пестрецы», 
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который находится в селе Ленино-Кокушкино. Также в этом магазине продают 

мясо птиц ООО «Птицеводческий комплекс «Ак Барс».  

Снабжение необходимой техникой, запасными частями производят в 

Казани (45 км) в ООО "Ак Барс Снаб". Закупку удобрений производят в Казани 

(45 км) и Мензелинске (215 км).  

Балл оценки земли по природным свойствам в агрофирме и в среднем по 

Пестречинскому району равен 29. Организационная структура в ООО «Ак Барс 

Пестрецы» Пестречинского района РТ в соответствии с классификацией 

является разветвленной. Непосредственно директору подчиняются главный 

бухгалтер, главный экономист, главный инженер, главный агроном, начальник 

цеха животноводства. Главный бухгалтер осуществляет руководство 

экономической работой в хозяйстве.  

Для экономической характеристики использовались годовые отчеты ООО 

«Ак Барс Пестрецы» за 2015-2017 годы. Рассмотрим состав земельных фондов 

и структуру сельскохозяйственных угодий в ООО «Ак Барс Пестрецы» 

Пестречинского района РТ (табл. 2.1). 

Таблица 2 – Состав и структура сельскохозяйственных угодий в ООО «Ак 

Барс Пестрецы» Пестречинского района РТ, за 2015-2017 гг. 

 

Как показал проведенный анализ в ООО «Ак Барс Пестрецы» 

Пестречинского района РТ к 2017 году земельная площадь уменьшилась на 152 

га. Но собственных земель по сравнению с 2015 годом у организации стало 

больше, так как ООО «Ак Барс Пестрецы» приобрело земли. Уменьшение же 

Виды угодий 
 

2015 2016 2017 В среднем по РТ 
по РТ за 2017 г 

Пло- 
щадь, 

га 

Струк- 
тура, 

% 

Пло- 
щадь, 

га 

Струк- 
тура, 

% 

Пло- 
щадь, 

га 

Струк- 
тура, 

% 

Площа- 
дь, га 

Струк- 
тура, 

% 
Всего земель 23056 х 23591 х 23439 х 6500 х 
в т.ч.сельхозугодий 22066 100 21626 100 21474 100 6290 100 
из них пашня 21808 98,8 21368 98,8 21216 98,8 5508 87,6 

сенокосы 106 0,5 106 0,5 106 0,5 119 1,9 
пастбища 152 0,7 152 0,7 152 0,7 644 10,2 

Процент 
распаханности х 98,8 х 98,8 х 98,8 х 87,6 
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является следствием сокращения использования арендованных земель. Пашня – 

наиболее продуктивный вид сельскохозяйственных угодий. В 2017 г удельный 

вес пашни также умеьшился на 152 га. Как видим, процент распаханности в 

хозяйстве достаточно велик 98,8%, что свидетельствует об интенсивном 

использовании пашни. 

Второе место по удельному весу в структуре сельскохозяйственных 

угодий занимает площадь пастбищ. Их доля остается неизменной в динамике 

по годам на уровне 0,7%. Удельный вес сенокосов в структуре 

сельскохозяйственных угодий не меняется, их площадь остается также 

неизменной.  

Исходя из анализа интенсивности использования сельскохозяйственных 

угодий, можно определить степень вовлечения сельскохозяйственных угодий в 

состав обрабатываемой земли и использования пахотных земель под посевы и 

исчислить удельный вес отдельных видов сельскохозяйственных угодий в 

общей площади земельных ресурсов. Основным условием эффективной и 

рациональной организации производственной деятельности является 

углубленная специализация и рациональное сочетание отраслей. Как правило, 

специализацию сельскохозяйственного предприятия определяют по удельному 

весу основной отрасли в структуре товарной продукции.  

Специализация – это процесс  сосредоточенности предприятия,  какой-

либо зоны или экономического  района на развитии той или  иной отрасли или 

на производстве  определенных видов продукции. Для всесторонней 

характеристики  специализации хозяйства применяется  система показателей, 

наиболее  важными среди которых является  показатель структуры товарной 

продукции (см. таблицу 3). 

Из таблицы 3 видно, что наибольший удельный вес в структуре товарной 

продукции занимает продукция скотоводства – 47,6%, также в изучаемом 

хозяйстве важным источником получения дохода является продукция 

растениеводства: зерновые 35% и масличные 17,4%. 
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Таблица 3 – Структура и стоимость товарной продукции в ООО «Ак Барс 

Пестрецы» Пестречинского района РТ, за 2015-2017 гг.  
Виды угодий Годы В среднем за 

три года 
2015 2016 2017 СТП, 

тыс. 
руб. 

Струк
тура, 

% 
СТП, 
тыс. 
руб. 

Струк
тура, 

% 

СТП, 
тыс. руб. 

Струк
тура, 

% 

СТП, тыс. 
руб. 

Структ
ура, % 

Зерно и 
зернобобовые 2342,7 41,0 2285,7 36,1 1815,6 27,8 2148,0 35,0 
Семена 
масличных 
культур 736,5 12,9 1163,2 18,4 1358,9 20,8 1086,2 17,4 
Молоко 2146,1 37,6 2253,2 35,6 2552,0 39,1 2317,1 37,4 
Мясо КРС 482,1 8,4 621,3 9,8 798,4 12,2 633,9 10,2 
Всего 5707,3 100,0 6323,3 100,0 6524,8 100,0 6185,1 100,0 

 

На основе данных таблицы 3 определим уровень специализации по 

величине коэффициента специализации. 

Кс= 100 / ∑ Р (2i – 1),        (2.1) 

где, Кс – коэффициент специализации; 

Р – удельный вес каждой отрасли в структуре товарной продукции, %; 

I – порядковый номер отрасли в ранжированном ряду по удельному весу 

в структуре товарной продукции, начиная с наивысшего. 

Рассчитаем коэффициент специализации в ООО «Ак Барс Пестрецы» 

К= 100 / (47,6(2*1-1)+35,0(2*2-1)+17,4(2*3-1)) = 100/239,6 = 0,41 

Коэффициент специализации в ООО «Ак Барс – Пестрецы» равен 0,41,  

что свидетельствует о сложившейся средней степени специализации, 

соответствующей условиям Казанской пригородной зоны. Основными 

потребителями продукции выступают городские жители. Таким образом, в 

ООО «Ак Барс-Пестрецы» специализация - молочное скотоводство с развитым 

производством зерна. 

Показатели фондооснащенности и фондовооруженности являются 

важными показателями характеризующими уровень развития материально-

технической базы сельского хозяйства, от их возрастания во многом зависит 

решение проблем роста производительности труда и повышение 
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продуктивности земли. Большие потенциальные возможности заложены в этих 

показателях приводятся в действие трудом работников, так как именно труд 

работника объединяет факторы хозяйственной деятельности и приводит их во 

взаимодействие для достижения конечного результата. 

Уровень развития материально-технической базы сельского хозяйства во 

многом зависит от состояния обеспеченности сельскохозяйственных 

предприятий энергетическими ресурсами и техникой. Обеспеченность 

сельского хозяйства энергоресурсами характеризуется показателями 

энергооснащенности и энерговооруженности. Обеспеченность хозяйства 

энергоресурсами характеризуется показателями энергооснащенности и 

энерговооруженности. 

Таблица 4 – Показатели обеспеченности основными фондами и 

энергетическими мощностями в ООО «Ак Барс Пестрецы» Пестречинского 

района РТ, 2015-2017 г  
Показатели Годы В среднем по 

РТ за 2017 год 2015 2016 2017 
Стоимость ОПФ сельскохозяйственного 
назначения, тыс. руб. 329956 423488 501660 265228 

Всего энергетических мощностей, л.с. 22759 21864 21675 6477 
Площадь сельскохозяйственных угодий, 
га 22066 21626 21474 6290 

Площадь пашни, га 21808 21368 21216 5508 
Среднегодовое число работников, занятых 
в сельскохозяйственном производстве, чел 275 283 286 98 

Фондооснащенность на 100 га 
сельхозугодий, тыс. руб. 1078,4 1958,2 2336,1 4216,7 

Фондовооруженность на 1 работника, тыс. 
руб. 666,4 1496,4 1754,1 2706,4 

Энергооснащенность на 100 га пашни, л.с. 132,4 102,3 102,2 117,6 
Энерговооруженность на 1 работника, л.с. 66,7 61,6 59,5 66,1 

 

Из данной таблицы 4 видно, что уровень фондооснащенности с годами 

увеличивается. Самый высокий показатель фондооснащенности за последние 3 

года наблюдается в 2017 году, а самый низкий в 2015 году. По сравнению с 

каждым предыдущим годом фондооснащенность выше. Это обусловлено тем, 

что произошло увеличение среднегодовой стоимости основных 
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производственных фондов. Фондовооруженность в динамике также имеет 

тенденцию роста. За счет сокращения энергетических мощностей показатели 

энергооснащенности и энерговооруженности труда в динамике по годам 

снижаеются. Сравнивая данные ООО «Ак Барс Пестрецы» со 

среднереспубликанскими данными за 2017 год, можно сделать вывод, что 

показатели обеспеченности основными производственными фондами и 

энергоресурсами на предприятии значительно ниже средних республиканских.  

Оценим обеспеченность предприятия трудовыми ресурсами, так как они 

как главная и производительная сила общества представляют собой важный 

фактор производства, рациональное использование которого обеспечивает 

повышение уровня производства сельскохозяйственной продукции и его 

экономической эффективности. Рассчитаем запас труда и уровень его 

использования в ООО «Ак Барс - Пестрецы» (табл. 5). 

Таблица 5 – Использование трудовых ресурсов в ООО «Ак Барс 

Пестрецы» Пестречинского района РТ за 2015-2017 годы 

 

Анализ данных таблицы 5 показывает, что в ООО «Ак Барс Пестрецы» 

уровень использования запаса труда уменьшается по сравнению с 2015 годом, 

что говорит – хозяйство придерживается КЗОТа, уменьшают переработку труда 

работников. 

С целью получения обобщенной оценки достигнутого уровня 

экономической эффективности общественного производства в изучаемом 

хозяйстве необходимо рассмотреть показатели, которые характеризуют 

использование главных факторов сельскохозяйственного производства (земли, 

производственных фондов и труда). 

Показатели 
Годы В среднем 

по РТ за 
2017 год 2015 2016 2017 

Среднегодовое число работников 
организации, чел. 347 355 364 98 
Годовой запас труда, тыс. чел.–час. 681,5 683,4 700,7 192,4 
Фактически отработано, тыс. чел.-час. 612 690 726 213 
Уровень использования запаса труда, в % 108,0 101,3 103,6 110,7 
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Для всесторонней оценки достигнутого уровня экономической 

эффективности производства в сельскохозяйственных предприятиях 

применяется система показателей, характеризующих использование главных 

факторов сельскохозяйственного производства – земли, производственных 

фондов и труда. Наиболее важными в системе этих показателей являются 

стоимость валовой продукции, сумма валового дохода и прибыли в расчете на 

100 га соизмеримой пашни, на одного работника, на 100 рублей основных 

производственных фондов сельскохозяйственного назначения, на 100 рублей 

издержек производства, а также показатель уровня рентабельности. 

Таблица 6 – Показатели экономической эффективности 

сельскохозяйственного производства в ООО «Ак Барс Пестрецы» 

Пестречинского района РТ, 2015-2017 гг 

 

Стоимость валовой продукции в расчете на основные показатели в 

динамике по годам увеличивается, но остается ниже среднереспубликанских 

данных за 2017 год. Сумма валового дохода напротив остается выше 

Показатели Годы В среднем 
по РТ за 
2017 г 

2015 2016 2017 

Стоимость валовой продукции в расчете 
на:     

100 га соизм. пашни, тыс. руб 112,4 144,6 151,4 301,7 
1 среднегод. работника, тыс. руб 19,7 25,3 25,7 49,3 
100 руб. основных производственных 
фондов, руб 3,2 2,1 1,9 1,8 
100 руб. издержек производства, руб 2,1 1,4 1,6 2,4 
Сумма валового дохода в расчете на:     
100 га соизм. пашни, тыс. руб 1769,9 2476,3 2467,4 2186,7 
1 среднегод. работника, тыс. руб 311,0 434,0 418,7 357 
100 руб. основных производственных 
фондов, руб 50,1 36,4 30,4 13,3 
100 руб. издержек производства, руб 33,6 24,8 25,7 17,9 
Сумма прибыли в расчете на:     
100 га соизм. пашни, тыс. руб 627,7 1025,1 1107,7 746,2 
1 среднегод. работника, тыс. руб 110,3 179,7 188,0 121,8 
100 руб. основных производственных 
фондов, руб 17,8 15,1 13,6 4,5 
100 руб. издержек производства, руб 11,9 10,3 11,5 6,1 
Уровень рентабельности/убыточности, % 16,9 15,2 16,9 9,7 
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среднереспубликанских показателей. 

Проведенный анализ показывает увеличение прибыли хозяйства. В целом 

по сделанным расчетам можно сказать, что хозяйство прибыльное, о чем 

свидетельствует показатели рентабельности. Уровень рентабельности в ООО 

«Ак Барс Пестрецы» выше среднего по республике на 7,2 пункта. 

Основными путями повышения экономической эффективности 

сельскохозяйственного производства являются рост валовой продукции, 

снижение затрат на ее производство и совершенствование каналов реализации. 

В условиях рынка расширились возможности предприятий по продаже 

сельскохозяйственной продукции по наиболее эффективным направлениям, что 

способствует получению дополнительного размера дохода от хозяйственной 

деятельности. Необходимо также укрепить материально-техническую базу, 

использовать возможности научно-технического процесса, внедрить 

комплексную механизацию, применять достижения науки.  

Итак, изучив все вышеизложенные таблицы, мы получили всестороннюю 

характеристику степени эффективности хозяйствования производства в ООО 

«Ак Барс Пестрецы» из которой следует вывод о том, что в хозяйстве есть 

возможности и резервы для успешного производства.  

 

2.2 Анализ финансового состояния хозяйства 

 

Общие итоги хозяйственной деятельности предприятия отражают его 

финансовое состояние. Финансовое состояние – это способность предприятия 

обеспечивать процесс хозяйственной деятельности и выполнять платежные 

обязательства, имеющейся в его распоряжении денежными средствами. 

Финансовое состояние хозяйства оценивается по данным бухгалтерского 

баланса. Бухгалтерский баланс является составным источником  информации, 

на базе которого раскрывается финансово-хозяйственная деятельность 

организации. Анализ баланса начинается с его сверки и чтения. В правильно 

составленном балансе итоги пассива и актива должны быть равны. Так, итог 
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баланса по активу составляет на начало 2017 года – 1029344 тыс.руб., а на 

конец 2017 года – 1075702 тыс.руб. Итог баланса по пассиву на начало года 

2017 – 1029344 тыс.руб., а на конец 2017 года – 1075702 тыс.руб. Таким 

образом, итоги актива и пассива равны, то есть баланс составлен правильно. 

При сравнении итогов видим, что валюта баланса на конец отчетного периода 

увеличилась на 46358 тыс. руб.  

Анализ финансового состояния хозяйства предполагает анализ 

кредитоспособности хозяйства и ликвидности баланса. Актуальность 

определения ликвидности баланса приобретает особое значение в условиях 

экономической нестабильности, а также при ликвидации предприятия 

вследствие его банкротства. Здесь встает вопрос: достаточно ли у предприятия 

средств для покрытия его задолженности. Такая же проблема возникает, когда 

необходимо определить, достаточно ли у предприятия средств для расчетов с 

кредиторами, т.е. способность ликвидировать (погасить) задолженность 

имеющимися средствами. В данном случае, говоря о ликвидности, имеется в 

виду наличие у предприятия оборотных средств в размере, теоретически 

достаточном для погашения краткосрочных обязательств. Анализ ликвидности 

баланса заключается в сравнении средств по активу сгруппированных по 

степени их ликвидности и расположенных в порядке убывания ликвидности с 

обязательствами по пассиву сгруппированными по срокам их погашения и 

расположенными в порядке их возрастания. 

В зависимости от степени ликвидности, то есть скорости превращения в 

денежные средства, активы предприятия разделяются на группы: 

А1 – наиболее ликвидные активы, к ним относится все статьи денежных 

средств предприятия и краткосрочные финансовые вложения;  

А2 – быстро реализуемые активы: прочие оборотные активы и 

краткосрочная дебиторская задолженность, платежи по которой ожидается в 

течении 12 месяцев; 

А3 – медленно реализуемые активы, включающие запасы, НДС, 

дебиторскую задолженность платежи по которой ожидаются более чем через 12 
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месяцев после отчетной даты и прочие оборотные активы; 

А4 – труднореализуемые активы: внеоборотные активы. 

Для анализа баланса также должны сгруппировать статьи пассива баланса 

по степени срочности их оплаты: 

П1 – наиболее срочные обязательства кредиторская задолженность; 

П2 – краткосрочные пассивы, заемные средства, расчеты по дивидендам; 

П3 – долгосрочные пассивы: долгосрочные кредиты и займы, а также 

доходы будущих периодов, фонды потребления и резервы предстоящих 

расходов и платежей; 

П4 – постоянные пассивы: устойчивые статьи ( капитал, резервы ).  

Для анализа ликвидности баланса ООО «Ак Барс Пестрецы» 

Пестречинского района РТ рассмотрим таблицу 7. 

Таблица 7 – Анализ ликвидности баланса за 2017 год в ООО «Ак Барс 

Пестрецы» Пестречинского района РТ  

 

Для определения ликвидности баланса следует сопоставить итоги 

приведенных групп по активу и пассиву. Баланс считается абсолютно 

ликвидным, если выполняется следующие неравенства: А1≥П1; А2≥ П2; А3≥ 

П3; А4≤ П4. 

Сопоставим данные групп по активу и пассиву на начало года: 

Актив на начало на конец Пассив на начало на конец 
Платежный 

излишек/недостаток 
на начало на конец 

Наиболее 
срочные 
активы А1 

560 13 

Наиболее 
срочные 
обязательст
ва (П1) 

264121 181812 -263561 -181799 

Быстро 
реализ. 
активы А2 

201991 188462 
Краткосрочн
ые пассивы 
(П2) 

148043 134474 53948 53988 

Медленно 
реализ. 
активы А3 

312430 345894 
Долгосрочн
ые пассивы 
(П3) 

450828 591981 -138398 -246087 

Труднореа
лиз.активы 
А4 

514363 541333 
Постоянные 
пассивы 
(П4) 

166352 167435 348011 373898 

Баланс 1029344 1075702 Баланс 1029344 1075702 0 0 
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А1=560≤П1=264121 (не соответствует ) 

А2=201991≥П2=148033 (соответствует ) 

А3=312430≤П3=450828(не соответствует) 

А4=514363≥П4=166352(не соответствует) 

А также на конец года: 

А1=13≤ П1=181812 (не соответствует ) 

А2=188462≥ П2=134474 (соответствует)  

А3=345894≤ П3=591981 (не соответствует) 

А4=541333≥П4=167435 (не соответствует) 

По данным таблицы 7 можно сделать вывод, что баланс организации не 

является абсолютно ликвидным как на начало, так и конец года.  

У организации ООО «Ак Барс Пестрецы» по второй группе активов и 

пассивов имеется платежный излишек на начало года и на конец отчетного 

года. Сравнивая показатели третьей группы активов и пассивов, мы видим, что 

имеется платежный недостаток на начало года и на конец отчетного года. Это 

свидетельствует, о том, что организация не сможет погасить в полном объеме 

краткосрочные и долгосрочные кредиты и займы. В первой группе наиболее 

ликвидных активов имеется недостаток средств, на что указывает 

отрицательная разница между первой группой активов и пассивов. Сравнивая 

четвертую группы активов и пассивов видим наличие у организации 

недостаточность собственного оборотного капитала, что противоречит условию 

финансовой устойчивости организации. 

Рассчитаем коэффициенты платежеспособности в ООО «Ак Барс-

Пестрецы».  

Анализируя таблицу 8 можно сделать следующие выводы: общий 

показатель платежеспособности показывает, достаточно ли у предприятия 

средств, которые могут быть использованы для погашения своих 

краткосрочных обязательств в течении предстоящего года. 
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Таблица 8 – Расчет и оценка коэффициентов платежеспособности в ООО 

«Ак Барс Пестрецы» Пестречинского района РТ за 2017 год 

 

Рассматривая коэффициент абсолютной ликвидности можно увидеть, что 

данный показатель на начало 2017 года составлял 0,00, а к концу года вырос до 

0,001. Это говорит о том, что хозяйство не может погасить краткосрочную 

задолженность в ближайшее время за счет денежных средств и приравненных к 

ним финансовым вложениям. Промежуточный коэффициент покрытия 

свидетельствует о том, что при условии поступления денег по дебиторской 

задолженности возможность рассчитаться с кредиторами у предприятия, не 

мобилизуя средства, вложенные в материально-производственные запасы. 

Обобщающим показателем, характеризующим в большей мере финансовую 

устойчивость хозяйства, является общий коэффициент покрытия или 

коэффициент текущей ликвидности. Этот показатель в конце 2017 года ниже 

100%, это означает, что организация не способна рассчитаться по своим 

обязательствам. Коэффициент маневренности функционирующего капитала в 

течении 2017 года уменьшается. Коэффициент маневренности 

функционирующего капитала показывает, какая часть функционирующего 

капитала обездвижена в производственных запасах и долгосрочной 

дебиторской задолженности. 

На практике можно применять разные методики анализа финансовой 

устойчивости. Наиболее точным и часто применяемым способом оценки 

финансовой устойчивости предприятия является расчет коэффициентов 

Коэффициенты 
платежеспособности 

Нормальное 
ограничение 

На начало 
периода 

На конец 
периода 

Отклонение, 
+/- 

L1 (коэф.общей 
платежеспособности) 1.0 0,41 0,46 0,05 

L2 (коэф.абсолютной ликвидности) 0.1-0.7 0,00 0,00 0,00 
L3 (коэф. «критической оценки») 0.7-1.0 0,49 0,60 0,10 
L4 (коэф. текущей ликвидности) 1.0-2.0 1,25 1,69 0,44 
L5 (коэф.маневренности капитала) - 3,04 1,59 -1,45 
L6 (доля оборотных средств в 
активах) 

0.5 0,50 0,50 0,00 

L7 (обеспеченность собственными 
средствами)  

0,1 
 -0,68 -0,70 -0,02 
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финансовой устойчивости. Рассмотрим данные коэффициенты в таблице 9. 

Таблица 9 – Анализ финансовой устойчивости ООО «Ак Барс Пестрецы» 

Пестречинского  района РТ за 2017 год 

 

Коэффициент капитализации показывает, сколько заемных средств 

организация привлекала на 1 рубль вложенных в активы собственных средств и 

на конец года в ООО «Ак Барс Пестрецы» данный показатель равен 5,425, что 

не входит в нормальное ограничение. Коэффициент обеспеченности 

собственными источниками финансирования показывает, какая часть 

оборотных активов финансируются за счет собственных источников. Данный 

показатель не соответствует оптимальному значению и составляет 

соответственно -0,676 и -0,700. Коэффициент финансовой независимости 

показывает удельный вес собственных средств в общей сумме источников 

финансирования. Он колеблется от 0,156 до 0,162. Коэффициент 

финансирования говорит о низком значении, так как при нормальном 

ограничении он должен быть больше 0,7. Этот показатель показывает, что 

часть деятельности ООО «Ак Барс-Пестрецы» финансируется не за счет 

собственных, а за счет заемных средств. По коэффициенту финансовой 

устойчивости можно сказать, что часть актива финансируется за счет 

устойчивых источников. Этот показатель в конце 2017 года по сравнению с 

началом 2017 года ниже на 0,02. 

Исходя из расчетов можно сказать, что финансовая ситуация в ООО «Ак 

Барс Пестрецы» Пестречинского района определяется как нормальное. Это 

значит, что предприятие при покрытии запасов и затрат успешно использует и 

комбинирует различные источники средств, как собственные, так и 

Наименование показателя Нормальное 
ограничение 

На начало 
года 

На конец 
года 

Отклонение, 
+/- 

U1(коэф. капитализации) <1,5 5,188 5,425 0,24 
U2(коэф.обесп.собств. 
источниками) ≥0,5 -0,676 -0,700 -0,02 
U3(коэф.фин.независимости) 0,4-0,6 0,162 0,156 -0,01 
U4 коэф. финансирования) ≥0,7 0,193 0,184 -0,01 
U5(коэф.фин.устойчивости) >0,6 0,703 0,684 -0,02 
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привлеченные.  

 

2.3. Оценка организации бухгалтерского учета и службы внутреннего 

контроля на предприятии 

 

Бухгалтерский учет - упорядоченная система сбора, регистрации и 

обобщения информации в денежном выражении о состоянии имущества, 

обязательств организации и их изменениях (движении денежных средств) 

путём сплошного, непрерывного и документального учёта всех хозяйственных 

операций. 

Ответственность за организацию бухгалтерского учета на предприятии, 

соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций несет 

руководитель предприятия в соответствии с положением по ведению 

бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации. 

Принятая организацией учетная политика утверждена руководителем, 

который несет ответственность за организацию бухгалтерского учета на 

предприятии, соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных 

операций.  

При этом утверждаются:  рабочий план счетов бухгалтерского учета; 

формы первичных учетных документов, а также формы документов для 

внутренней бухгалтерской отчетности; порядок проведения инвентаризации и 

методы оценки видов имущества и обязательств; правила документооборота и 

технология обработки учетной информации; порядок контроля за 

хозяйственными операциями, а также другие решения, необходимые для 

организации бухгалтерского учета. 

Принятая организацией учетная политика применяется последовательно 

из года в год. Изменение учетной политики может производиться в случаях 

изменения законодательства РФ или нормативных актов органов, 

осуществляющих регулирование бухгалтерского учета, разработки 

организацией новых способов ведения бухгалтерского учета или 
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существенного изменения условий ее деятельности. В целях обеспечения 

сопоставимости данных бухгалтерского учета изменения учетной политики 

должны вводиться с начала финансового года.   

Бухгалтерский учет на предприятии ведется бухгалтерской службой, 

которая является его структурным подразделением. Бухгалтерская служба 

возглавляется главным бухгалтером и заместителем главного бухгалтера.  

Главный бухгалтер подчиняется непосредственно руководителю 

организации и несет ответственность за формирование учетной политики, 

ведение бухгалтерского учета, своевременное представление полной и 

достоверной бухгалтерской отчетности.  

Главный бухгалтер обязан:  

- обеспечить ведение бухгалтерского учета в полном соответствии с 

Законом РФ «О бухгалтерском учете», Положением по ведению бухгалтерского 

учета и бухгалтерской отчетности, Планом счетов бухгалтерского учета 

финансово-хозяйственной деятельности предприятия и Инструкцией по его 

применению. 

- обеспечить возможность оперативного учета изменений действующего 

законодательства. 

- обеспечить возможность достоверного определения налоговой базы для 

расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами по установленным налогам и 

прочим платежам в соответствии с действующим законодательством. 

- обеспечить правильную постановку и достоверность учета и отчетности 

в хозяйстве, контроль сохранности и правильности расходования денежных 

средств и материальных ценностей, соблюдение режима экономии и 

коммерческого расчета. 

Регистры бухгалтерского учета формируются без применения 

программного обеспечения в книжной форме по соответствующим формам.  

Все хозяйственные операции, проводимые организацией, оформляются 

оправдательными документами. Эти документы служат первичными учетными 

документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет.     
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Первичные и сводные учетные документы составляются на бумажных 

носителях информации. 

Предприятие ООО «Ак Барс Пестрецы» ведет бухгалтерский учет в 1С: 

Предприятия на платформе 8.2. 

Одно из важных условий правильной организации бухгалтерского учета - 

четкое распределение обязанностей между счетными работниками. Рабочие 

обязанности между работниками распределяются в соответствии со знаниями 

бухгалтеров своего участка работы. Издан приказ на предприятие, который 

расписывает каждого человека бухгалтера и говорит об ответственности 

бухгалтеров по бухгалтерским счетам. Так же заместитель главного бухгалтера 

осуществляет контроль по всей бухгалтерии и следит за остатками на счетах в 

конце дня. 

В изучаемом хозяйстве, по моему мнению, распределение обязанностей 

между бухгалтерами поставлено очень разумно. Каждый бухгалтер знает свой 

участок работы и благодаря этому на предприятии получают своевременную, 

достоверную и полную информацию.  

В режиме труда и отдыха сотрудников аппарата бухгалтерии учтены 

такие факторы, как время официально разрешенных пауз во время работы. В 

качестве обязательной к применению меры в работе бухгалтера имеются две 

10-минутные физкультурные паузы в течение рабочего дня. Помимо этого 

согласно Гигиеническим требованиям к ПЭВМ и организации работы с ними 

(утверждены постановлением Минздрава России от 3 июня 2003 г. № 118) У 

людей, работающих за компьютером, должны быть законные перерывы общей 

длительностью до 90 мин в день в счет рабочего времени.  

Таким образом, можно сделать вывод о гармоничной и оправданной 

структуре бухгалтерии, в которой каждый работник занимает свое место и 

выполняет возложенные на него функции. 

Главные специалисты несут ответственность за состояние руководимой 

ими отрасли и организуют выполнение производственно- финансового плана.  
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В организации разрабатываются программы (планы) в области охраны 

труда по достижению соответствующих целей. 

Планирование и выполнение мероприятий по охране труда, а также 

мониторинг достижения целей в области охраны труда осуществляются в 

соответствии с Положением о планировании и разработке мероприятий по 

охране труда (постановление Министерства труда от 23.10.2000 №136) 

и Инструкцией по оценке условий труда при аттестации рабочих мест по 

условиям труда и предоставлению компенсаций по ее результатам 

(постановление Министерства труда и социальной защиты от 22.02.2008 №35). 

Затраты подразумевают такие выделяемые ресурсы как финансовые, 

материальные, трудовые (человеческие) и др. Каждое осуществленное 

мероприятие принимается и оформляется актом комиссии ниже следующей 

формы, назначаемой приказом по организации. 

В Коллективном договоре организации имеется раздел по охране труда, 

разработка которого (вместе с другими разделами) осуществляется совместной 

комиссией работодателя и профсоюзного комитета с учетом Рекомендаций по 

улучшению условий и повышению безопасности труда в организациях на 

основе коллективных договорных отношений (постановление Министерства 

труда и социальной защиты от 28.05.2007 №73). 

Выполнение мероприятий, включенных в раздел по охране труда, а также 

программы (планы) в области охраны труда, берется под контроль трудового 

коллектива, и их выполнение не реже одного раза в год рассматривается на 

собрании трудового коллектива. 

Также для работников предприятия проводятся инструктажи: 

Вводный - при устройстве работника на предприятие. Он одинаковый для 

всех сотрудников и охватывает основные аспекты работы данного предприятия. 

Первичный - проводиться для каждого сотрудника по его 

непосредственным обязанностям. 

Повторный - проводиться с сотрудниками предприятия 1 раз в полгода 

для повторения инструктажа. 
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Руководитель предприятия непосредственно обеспечитвает работников 

средствами индивидуальной и коллективной защиты. 

Работники в свою очередь должны соблюдать требования охраны труда, 

установленные законами и иными нормативно-правовыми актами, правильно 

применять средства индивидуальной и коллективной защиты, проходить 

обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, оказание первой 

помощи при несчастных случаях, прослушать инструктаж по охране труда. 

Сотрудники должны немедленно извещать своего непосредственного или 

вышестоящего руководителя о любой ситуации угрожающей жизни и здоровью 

людей. 

На основании приведенных исследование в главе два можно сделать 

вывод что наше предприятии рентабельно, так как уровень рентабельности 

равен 16,9 %, это свидетельствует о платежеспособности предприятии. Также 

проанализировав финансовое состоянии на основании ликвидности и 

платежеспособности предприятия можно сказать о соблюдении в уравнении 

двух составляющих, но наиболее существенный говорит о ликвидности 

анализируемого объекта.   
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3.СОСТАВЛЕНИЕ И АНАЛИЗ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) 

ОТЧЕТНОСТИ ООО «АК БАРС ПЕСТРЕЦЫ» ПЕСТРЕЧИНСКОГО РАЙОНА 

С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

 

3.1. Порядок формирования основных форм отчетности 

 

На сегодняшний день хозяйство является юридическим лицом 

представляет отчетность органам государственной статистики, налоговым 

органам, ведомствам – Управление сельского хозяйства Пестречинского района 

РТ. 

ООО «Ак Барс Пестрецы» Пестречинского района составляет 

бухгалтерскую финансовую отчетность в полном объеме, включая 

специализированные формы утвержденные Министерством сельского 

хозяйства и продовольствия РФ. 

Составлению бухгалтерской (финансовой) отчетности в ООО «Ак Барс 

Пестрецы» Пестречинского района предшествует целый ряд подготовительных 

процедур, которые систематизированы нами в таблице (приложение А). 

Все формы бухгалтерской отчетности заполняют на основании остатков 

по счетам Главной книги. Статьи актива баланса заполняют по данным 

дебетовых остатков активных счетов, а статьи пассива баланса – по данным 

кредитовых остатков пассивных счетов. 

Счета, отражающие состояние расчетов, показывают в балансе в 

развернутом виде: дебетовое сальдо по субсчетам этих счетов представлено в 

активе, а кредитовое сальдо – в пассиве. Например, показатели формы «Отчет о 

финансовых результатах» заполняют на основании данных дебетовых и 

кредитовых оборотов по счетам 90 «Продажи», 91 «Прочие доходы и расходы», 

99 «Прибыли и убытки». Некоторые показатели бухгалтерской отчетности 

заполняют  на основании данных аналитического учета (ведомостей, журналов-

ордеров или иных аналогичных по назначению регистров). Однако основным 
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источником информации для заполнения форм бухгалтерской отчетности 

служит Главная книга. 

Отражение развернутого сальдо в балансе (в активе – дебетового, а в 

пассиве – кредитового) необходимо для объективной характеристики 

финансового положения организации. Взаимное погашение дебиторской и 

кредиторской задолженности (свертывание сальдо) приводит к фальсификации 

баланса. 

Среди всех форматов бухгалтерской (финансовой) отчетности важнейшей 

является бухгалтерский баланс. Бухгалтерский баланс характеризует в 

денежной оценке финансовое положение организации по состоянию на 

отчетную дату. По балансу характеризуется состояние материальных запасов, 

расчетов, наличие денежных средств, инвестиций. 

Правила оценки статей баланса установлены Положением по ведению 

бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности и инструкциями по 

составлению бухгалтерской отчетности. 

Актив баланса, раздел Ι «Внеоборотные активы».  

Статья «Нематериальные активы» (строка 1110). В этой группе статей 

бухгалтер отражает остаточную стоимость нематериальных активов, которые 

принадлежат хозяйству, на 1 января 2018 года их нет, следовательно эта строка 

не заполнялась.  

После нематериальных активов приводятся строки 1120 «Результаты 

исследований и разработок». Информация о величине расходов на научно-

исследовательские и опытно-конструкторские разработки, которые проводила 

организация, а также о расходах по завершенным НИОКР, результаты которых 

не подлежат правовой охране, отражается на счете 04; Строки 1130 и 1140 – 

нематериальные и материальные поисковые активы, которые заполняют 

фирмы, являющиеся пользователями недр (на основании Федерального закона 

от 21 февраля 1992 г. № 2395-1) и осуществляющие затраты на поиск, оценку 

месторождений полезных ископаемых и разведку полезных ископаемых на 

определенном участке недр. По всем перечисленным статьям в 
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рассматриваемой отчетности показатели не отражаются – прочеркиваются за 

неимением данных видов активов. 

Статья «Основные средства» (строка 1150). По статье отражается 

остаточная стоимость основных средств, которые находятся в эксплуатации, на 

реконструкции, модернизации, восстановлении, консервации или в запасе. 

Для заполнения строки 1150 бухгалтерского баланса из дебетового сальдо 

счета 01 «Основные средства» вычитают кредитовое сальдо счета 02 

«Амортизация основных средств» и указывают результат по строке 1150 

бухгалтерского баланса. Так по данным главной книги сальдо на начало 2017 

года по 01 счету составляет 537325 тыс.руб., а по 02 счету 121362 тыс. руб., 

таким образом остаточная стоимость основных средств ООО «Ак Барс 

Пестрецы» была равна 415963 тыс.руб., на начало 2018 года этот показатель 

составил 412317 тыс.руб. 

Расшифровка данной строки бухгалтерского баланса приведена в 

формате отчетности «Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах» в разделе 2.1 «Наличие и движение основных 

средств». 

Статья «Доходные вложения в материальные ценности», по строке 1160 

баланса указывают остаточную стоимость имущества, предназначенного для 

сдачи в аренду или в прокат, которая определяется как разница между 

дебетовым сальдо счета 03 «Доходные вложения в материальные ценности» и 

кредитовым сальдо субсчета «Амортизация имущества, предоставленного во 

временное пользование» счета 02 «Амортизация основных средств».  

Статья «Финансовые вложения». По строке 1170 Бухгалтерского баланса 

отражает все виды долгосрочных финансовых вложений организации: 

инвестиции в дочерние и зависимые общества, в уставные (складочные) 

капиталы других организаций, в долевые (акции) и долговые (облигации, 

векселя) ценные бумаги, а также предоставленные займы. Финансовые 

вложения принимают в сумме фактических затрат инвестора.  
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 Статья «Отложенные налоговые активы» (строка 1180). Сумму 

отложенных налоговых активов получают, умножив вычитаемые временные 

разницы на ставку налога на прибыль. Данная строка в ООО «Ак Барс 

Пестрецы» не заполняется, так как предприятие не является 

налогоплательщиком налога на прибыль. В ООО «Ак Барс Пестрецы» за 

исследуемый периодоборотов не было. 

Статья «Прочие внеоборотные активы» (строка 1190) отражает данные о 

средствах и вложениях, которые не были записаны по другим строкам раздела Ι 

Бухгалтерского баланса, а именно в ООО «Ак Барс Пестрецы» по данной 

строке отразили сумму затрат организации на незавершенное строительство 

(капитальные вложения)  которое на конец 2017 года составила 129016 тыс.руб. 

Раздел ΙΙ «Оборотные активы». 

Группа статей «Запасы». При отражении показателя по данной группе 

статей баланса, нам необходимо руководствоваться следующими 

нормативными актами: Положениями по бухгалтерскому учету «Учет 

материально-производственных запасов» (ПБУ 5/01) и «Расходы организации» 

(ПБУ 10/99). 

По строке 1210 Бухгалтерского баланса приводят общую стоимость всех 

запасов хозяйства, которые в начале 2017 года составили 312430 тыс.руб., к 

концу года – 345894 тыс.руб. Виды запасов уточняют в 4 разделе «Пояснений к 

бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах». 

Так фактическая себестоимость материалов, топлива, запасных частей 

по данным учета в ООО «Ак Барс Пестрецы» на 31 декабря 2017 года составила 

55887 тыс.руб. В фактическую себестоимость таких запасов включены все 

расходы, связанные с их приобретением и подготовкой к использованию. 

Стоимость молодняка и взрослых животных на откорме нашедшее 

отражение как дебетовое сальдо счета 11 «Животные на выращивании и 

откорме», на конец 2017 года было равно 139338 тыс.руб. 
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Затраты в незавершенном производствев ООО «Ак Барс Пестрецы» – 

это сальдо счета 20.01. «Основное производство/Растениеводство», а именно 

затраты по озимым культурам и подготовке почвы – 103124 тыс.руб. 

Фактическая себестоимость готовой продукции, оставшаяся в 

распоряжении хозяйства на 31 декабря 2017 года составило 47400 тыс. рублей.  

Статья «Налог на добавленную стоимость по приобретенным 

ценностям» - строка 1220 Бухгалтерского баланса представляет суммы 

«входного» НДС, которые не были возмещены из бюджета, отражают 

дебетовое сальдо счета 19 «Налог на добавленную стоимость по 

приобретенным ценностям». ООО «Ак Барс Пестрецы» по данной строке 

отразил 1425 тыс. руб. на конец 2017 года. 

Статья «Дебиторская задолженность» - строка 1230 отражает общую 

сумму дебиторской задолженности, включающую задолженность покупателей 

и заказчиков за отгруженную продукцию, выполненные работы, оказанные 

услуги. Сумма задолженности определяют на основании договоров.  

Так на начало рассматриваемого периода ООО «Ак Барс Пестрецы» 

имело дебиторскую задолженность на сумму 181646 тыс.руб., на конец периода 

этот показатель составил 186837 тыс.руб. Наибольшая сумма дебиторской 

задолженности приходится на краткосрочную в форме расчетов с покупателями 

и заказчиками. 

По строке 1240 «Финансовые вложения (за исключением денежных 

эквивалентов)» указывают сумму финансовых вложений на срок менее года.  В 

Бухгалтерском балансе ООО «Ак Барс Пестрецы» по данным показателям 

указаны суммы в размере 200 тыс. на конец отчетного периода. 

Общая сумма денежных средств и денежных эквивалентов, которыми 

располагает предприятие, указывается по строке 1250 «Денежные средства и 

денежные эквиваленты». В последние 2 года хозяйство наращивает обороты 

денежных средств на счетах. На начало 2017 года на счетах хозяйство 

находилось 560 тыс. рублей 
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По строке 1260 показывают оборотные активы, которые не были 

отражены по другим статьям ΙΙ раздела бухгалтерского баланса. 

Пассив баланса. В разделе «Капитал и резервы» отражается размер 

собственного капитала экономического субъекта, формируемого за счет 

уставного капитала (строка 1310), добавочного капитала (1340 – переоценка 

внеоборотных активов, 1350 – без переоценки), резервного капитала (1360) и 

нераспределенной прибыли (непокрытого убытка). В 3 разделе баланса у ООО 

«Ак Барс Пестрецы» отражается 96510 тыс. руб. размер уставного капитала и 

ежегодно нарастающий показатель «Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток)». На 31 декабря 2017 года прибыль составляла 1083 тыс.рублей. 

Последней хозяйственной записью декабря 2017 года отражена чистая прибыль 

хозяйства Дт 99 Кт 84 1083 тыс. руб., таким образом, нераспределенная 

прибыль на 1 января 2018 года составила 70925 тыс. рублей. 

Раздел IV «Долгосрочные обязательства». По строке 1410 «Заемные 

средства» должна быть отражена общая сумма долгосрочных займов и 

кредитов. За 2017 год ООО «Ак Барс Пестрецы» старается обходиться без 

долгосрочных кредитов выбирая краткосрочное кредитование. Поэтому по 

данной строке на 1 января 2017 года сумма составила 0 руб. 

«Отложенные налоговые обязательства» - показывают сумму 

отложенных налоговых обязательств организации по итогам отчетного года. 

Такие обязательства получаются при умножении налогооблагаемых временных 

разниц на ставку налога на прибыль (п. 15 ПБУ 18/02).  

Исследуемое хозяйство применяет упрощенную систему учета, и не 

создает оценочные обязательства, ввиду небольшого объема оборотов и фактов 

хозяйственной жизни. 

По статье «Прочие обязательства» бухгалтерского баланса указывают 

долгосрочные пассивы, которые еще не были отражены в разделе IV 

«Долгосрочные обязательства». ООО «Ак Барс Пестрецы» имеет прочую 

долгосрочную задолженность в размере 591981 тыс. руб.  

Раздел V «Краткосрочные обязательства». 
53 

 



 

Статья «Заемные средства» свидетельствует о непогашенных остатках 

по кредитам и займам, которые хозяйство должно погасить в течение 12 

месяцев после отчетной даты. В этой группе статей представляют также 

задолженность, которую в прошлых годах считали долгосрочной, а в этом году 

должна быть погашена. Тот факт, что эта задолженность представлена в 

бухгалтерском балансе организации в отчетном периоде как краткосрочная, 

разъясняется в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 

результатах. По строке 1510 дается общая информация о краткосрочных займах 

и кредитах на 31 декабря 2017 года составляла 120542 тыс. рублей, из них 

70000 тыс. рублей кредит ОАО «Россельхозбанка» на текущие расходы (ГСМ и 

удобрения). 5000 тыс. рублей товарный кредит на приобретение элитных семян, 

оставшиеся суммы более мелкие кредиты у других банков и у 

сельскохозяйственного кредитного кооператива.  

Группа статьей «Кредиторская задолженность» по строке 1520 

бухгалтерского баланса отражают общую сумму кредиторской задолженности 

ООО «Ак Барс Пестрецы» пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах приводится расшифровка данного показателя.  

Таким образом задолженность перед поставщиками и подрядчиками, 

равная 79199 тыс.руб. на начало года, и 164345 тыс.руб. на конец года. Она 

рассчитана так: к кредитовому сальдо субсчета «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» счета 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 

прибавляют кредитовое сальдо субсчета «Задолженность перед поставщиками» 

счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». 

Также сюда входит и задолженность перед бюджетом. Она равна  84 

тыс.руб.  в начале периода, и 320 тыс.руб. в конце периода, что в 3,8 выше 

начального показателя - кредитового сальдо счета 68 «Расчеты по налогам и 

сборам».  

Оставшаяся сумма приходится на прочую кредиторскую задолженность 

ООО «Ак Барс Пестрецы». На конец отчетного 2014 года она составила 1394 

тыс. рублей. 
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Статья «Доходы будущих периодов» бухгалтерского баланса отражает 

те доходы предприятия, которые получены в отчетном периоде, но относятся к 

будущим. Таковыми, в частности, являются: арендная плата, полученная 

авансом за несколько месяцев вперед; стоимость безвозмездно полученного 

имущества; разница между суммой, подлежащей взысканию с виновных лиц, и 

балансовой стоимостью по недостачам ценностей. 

Для заполнения данной строки Бухгалтерского баланса берут 

кредитовое сальдо счета 98 «Доходы будущих периодов». В отчетном году в 

хозяйстве остаток по данному счету составил 13932 тыс. руб. 

Статья «Прочие обязательства» это суммы краткосрочных обязательств, 

которые нельзя отнести к другим статьям раздела «Краткосрочные 

обязательства». Движения по этим статьям не наблюдалось. 

Наравне с Бухгалтерским балансом большое информационно-

аналитическое и контрольное значение имеет формат Отчета о финансовых 

результатах. 

Данный отчет характеризует финансовые результаты организации за 

отчетный период и представляется одновременно с бухгалтерским балансом в 

составе как промежуточной, так и годовой бухгалтерской отчетности. 

При составлении данной формы и формировании показателей 

бухгалтерской отчетности ООО «Ак Барс Пестрецы» руководствуется 

требованиями действующих Положений по бухгалтерскому учету. 

В отчете о финансовых результатах данные о доходах, расходах и 

финансовых результатах организации представляются нарастающим итогом с 

начала года до отчетной даты. 

В соответствии с ПБУ 9/99 в отчете о финансовых результатах доходы 

организации за отчетный период отражают с подразделением на выручку и 

прочие доходы. 

В соответствии с ПБУ 10/99 в отчете о финансовых результатах 

расходы ООО «Ак Барс Пестрецы» отражают с подразделением на 

себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг, коммерческие 
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расходы, управленческие расходы и прочие расходы. 

В разделе «Доходы и расходы по обычным видам деятельности» 

отражаются доходы и расходы по обычным видам деятельности организации. 

Доходами от обычных видов деятельности организации являются 

выручка от продажи продукции и товаров, поступления, связанные с 

выполнением работ, оказанием услуг. 

Расходами по обычным видам деятельности организации являются 

расходы, связанные с изготовлением продукции и продажей продукции, 

приобретением и продажей товаров. К таким расходам также относятся 

расходы, осуществление которых связано с выполнением работ, оказанием 

услуг. 

В отчете о финансовых результатах по статье «Выручка» (строка 

2110) ООО «Ак Барс Пестрецы» показывают выручку от продажи 

произведенной сельскохозяйственной продукции, а также поступления, 

связанные с выполнением работ и оказанием услуг (за вычетом НДС, акцизов и 

аналогичных обязательных платежей). За отчетный 2017 год выручка за 

минусом НДС составила 480630 тыс.руб. 

По статье «Себестоимость продаж» отражаются затраты на производство 

продукции, работ, услуг в доле, относящейся к проданной в отчетном периоде 

продукции (работам, услугам) (строка 2120). Себестоимость продаж с учетом 

всех произведенных корректировок в конце года после определения 

фактической себестоимости составила – 410128 тыс.руб. 

В результате вычитания из выручки себестоимости продаж получаем 

валовую прибыль, которая отражается по одноименной строке «Валовая 

прибыль (убыток)» 70502 тыс. руб. 

ООО «Ак Барс Пестрецы» признает управленческие и коммерческие 

расходы полностью в себестоимости проданных продукции, работ, услуг в 

качестве расходов по обычным видам деятельности. По данной статье 

отражают затраты на производство проданных продукции, работ, услуг с 

учетом общепроизводственных расходов и  расходов организации по 
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реализации продукции, работ, услуг расходов . 

По статье «Прибыль (убыток) от продаж» (строка 2200) указан 

финансовый результат от обычных видов деятельности, определяемая как 

разница между данными статьи «Валовая прибыль» и данными статей 

«Коммерческие расходы» - 12358 тыс.руб. и «Управленческие расходы» - 37400 

тыс. руб. В результате показатель данной строки равен 20744 тыс. рублей. 

В разделе «Прочие доходы и расходы» по статье «Проценты к 

получению» отражают доходы в сумме причитающихся в соответствии с 

договорами процентов по облигациям и депозитам, по государственным 

ценным бумагам, по выданным займам и т.п. 

Доходы, связанные с участием в уставных капиталах других организаций 

и подлежащие получению по сроку в соответствии с учредительными 

документами, отражают в составе прочих доходов по статье «Доходы от 

участия в других организациях» (строка 2310).  

По статье «Проценты к уплате» (строка 2330) отражают расходы в сумме 

причитающихся в соответствии с договорами к уплате процентов по 

облигациям, акциям, по полученным организацией кредитам и займам и т.п.  

Сумма причитающихся процентов на конец 2017 года составила 14024 тыс. 

рублей. 

Остальные доходы и расходы, относящиеся в соответствии с 

установленным порядком к прочим доходам и расходам, отражают по статьям 

«Прочие доходы» и «Прочие расходы». 

Строка 2340 «Прочие доходы» заполняется по данным кредитового 

оборота по 91 счету, который составил на 31 декабря 2017 года 145325 

тыс.руб., в частности, сюда включены: поступления, связанные с 

предоставлением за плату во временное пользование активов организации 

(аренда складского помещения); поступления от продажи основных средств и 

иных активов, (продажа земельного участка и транспортного средства); 

штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров, а также прибыль 

прошлых лет, выявленная в отчетном году; 
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По статье «Прочие расходы» (строка 2350) нашел свое отражение 

дебетовый оборот 91 счета, в частности, расходы, связанные с предоставлением 

за плату во временное пользование активов организации (складское 

помещение); расходы, связанные с продажей земельного участка и 

транспортного средства; расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых 

кредитными организациями; штрафы, пени, неустойки за нарушение условий 

договоров; суммы дебиторской задолженности, по которой истек срок исковой 

давности, других долгов, нереальных для взыскания; 

Так в отчете о финансовых результатах исследуемого хозяйства по этой 

статье сумма составила 146488 тыс.руб. 

По статье «Прибыль (убыток) до налогообложения» (строка 2300) отчёта 

о финансовых результатах показывают общий финансовый результат 

организации за отчетный период, который равен 6667 тыс.руб. 

Этот финансовый результат складывают из суммы, состоящей из 

прибыли (убытка) от продаж и всех прочих доходов, за вычетом всех прочих 

расходов. 

С учетом норм ПБУ 18/02 были введены в формы бухгалтерского баланса 

и отчета о финансовых результатах новые показатели: отложенные налоговые 

активы, отложенные налоговые обязательства, постоянные налоговые 

обязательства (активы). Но как мы уже заметили выше, предприятие эти строки 

не заполняет. 

По статье «Текущий налог на прибыль» (строка 2410) ООО «Ак Барс 

Пестрецы» сумму текущего налога на прибыль за 2017 год составила 128 

тыс.руб.  «Чистая прибыль (убыток)» (строка 2400) организации за отчетный 

период представляет собой конечное сальдо по счету 99 «Прибыли и убытки». 

Бухгалтерская запись Дт 99 Кт 84 на сумму 2576 тыс. рублей подтверждает 

получение прибыли по результатам 2017 года. 

Для обеспечения сопоставимости и сравнимости показателей в формате 

отчета о финансовых результатах предусмотрено указание показателей за 

аналогичный период предыдущего года по всем перечисленным выше статьям. 
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Бухгалтерская финансовая отчетность подписывается главой 

крестьянско-фермерского хозяйства и заверяется печатью организации. Также 

указывают дату составления отчетных форм. 

 

3.2. Практическое применение электронной формы бухгалтерского учета 

 

 Изучив современное состояние организации учета и формирования 

отчетности в ООО «Ак Барс Пестрецы» мы можем сказать, что хозяйству для 

оптимизации учета и своевременности принятия эффективных решений, 

необходимо внедрить комплексную современную автоматизированную форму 

бухгалтерского учета «1С: Предприятие». 

В качестве наглядной иллюстрации практического применения 

предложенной схемы в системе автоматизации бухгалтерского учета «1С: 

Предприятие 8». Бухгалтерия сельскохозяйственного предприятия» рассмотрим 

условный факт хозяйственной жизни, связанный с поступлением животных и 

скота в хозяйство. Выбранный факт хозяйственной жизни носит не случайный 

характер, а находит широкое применение у большинства сельскохозяйственных 

производителей мясомолочного направления. Интерфейс программы, 

выбранный для демонстрации предложенной схемы, - «Такси». 

 Согласно представленной товарной накладной в организацию поступили 

нетели и бычки 90-120 дней. Первичными документами в данной ситуации 

будут служить товарная накладная поставщика ТОРГ-12, счет-фактура и 

племенное свидетельство. 

На основании полученных первичных документов следует произвести 

первоначальное заполнение необходимой информации в следующие 

справочники программы: контрагенты, договоры, номенклатура. Для этого 

необходимо выполнить следующую последовательность действий:  

1) в главном меню программы выбрать пункт «Справочники» и затем 

последовательно справочники «Контрагенты» и «Номенклатура» (рис. 5);  

2) в справочнике «Контрагенты» добавить нового контрагента ООО 
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«Русь», для этого следует: 

• нажать на кнопку СОЗДАТЬ,  

• ввести ИНН организации «Русь»,  

 

Рис. 4. Современная электронная форма бухгалтерского учета на примере 

учетно-аналитической системы «1С:Предприятие 8» 
shapeType75fBehindDocument1pWrapPolygonVertices8;10;(8212,15769);(3802,15769);(3802,19994);(4227,19994);(4227,21496);(0,21496);(0,0);(21499,0);(21499,2718);(8212,2718)posrelh0posrelv0pib 

 
Рис. 5. Заполнение справочной информации 
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• нажать кнопку ЗАПОЛНИТЬ РЕКВИЗИТЫ ПО ИНН(при этом будет 

задействован один из самых распространенных сервисов программы «1С: 

Контрагент», который осуществляет быструю проверку информации о 

контрагентах по базе ФНС, с последующим автоматическим заполнением всех 

необходимых реквизитов в справочнике и документах - достаточно знать 

только ИНН или название организации) (рис. 6),  

 
Рис.6 Порядок заполнения справочника «Контрагенты» 

 

• поочередно нажимаем на кнопки ЗАПИСАТЬ, а затем ДОГОВОРЫ для 

последующего добавления нового договора с ООО «Русь».  

В справочнике программы 1С: «Предприятие 8» подгружены реквизиты 

ФНС России, и по введенному ИНН база автоматически заполняет реквизиты;  

3) добавить новый договор с контрагентом ООО «Русь» в справочник 

«Договоры», для этого необходимо:  

• нажать на кнопку СОЗДАТЬ, 

• выбрать вид договора «С поставщиком»,  

• заполнить номер, дату и его наименование, 

• нажать на кнопку ЗАПИСАТЬ И ЗАКРЫТЬ (рис. 7);  
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Рис. 7. Создание договора на поставку животных 

 

4) в справочник «Номенклатура» занести информацию о поступивших 

животных следующим образом:  

• добавить в справочник «Номенклатура» посредством нажатия 

кнопки СОЗДАТЬ ГРУППУ следующие группы номенклатуры: животные 

(объекты основных средств) и животные на выращивании и откорме. 

Дляфиксации информации нажать на кнопку ЗАПИСАТЬ И ЗАКРЫТЬ (рис. 8), 

 
Рис. 8. Создание групп номенклатуры всправочнике «Номенклатура» 

 

• занести элементы номенклатуры (непосредственно виды животных) в 

соответствующие группы номенклатуры, для этого необходимо:  
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а) установить курсор на нужной группе номенклатуры и нажать на 

кнопку СОЗДАТЬ,  

б) заполнить в открывшемся окне наименование, вид номенклатуры, 

единицу измерения, затем нажать на кнопку ЗАПИСАТЬ И ЗАКРЫТЬ. 

После завершения процедуры корректного заполнения справочной 

информации перейдем к следующему этапу предложенной схемы «Регистрация 

фактов хозяйственной жизни».  

Процесс регистрации фактов хозяйственной жизни в программе может 

проходить тремя способами:  

1) регистрация факта хозяйственной жизни посредством автоматического 

формирования операций документами - является в конфигурации основным, 

так как автоматически генерирует необходимые проводки и регистры в 

программе;  

2) ввод операций вручную - при этом создается (нестандартная) операция, 

отражение которой не нашлось в имеющихся документах конфигурации. При 

этом пользователь полностью заполняет корреспонденцию счетов со всей 

необходимой детализацией, а также, если необходимо, дополняет информацию 

в регистры сведений и накоплений;  

3) режим типовых операций - предполагает создание пользователем 

типовых операций с использованием шаблона, которые будут регистрировать 

часто повторяющихся операции с одинаковым набором проводок и других 

необходимых реквизитов.  

Воспользуемся вторым способом, так как предложенный в качестве 

примера факт поступления полностью автоматизирован в программе.  

Для регистрации факта поступления животных от ООО «Русь» вызовем 

из меню «Животноводство» специализированный журнал «Поступление 

животных и скота».  

Следующим действием станет создание нового документа «Поступление 

животных и скота», который заполним реквизитами, полученными из 

первичного учетного документаТОРГ-12, для этого необходимо:  
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• нажать на кнопкуСОЗДАТЬ;  

• занести все необходимые реквизиты из ТОРГ-12 в шапку документа, а 

затем в табличной части распределить: нетели отнестина закладку 

«Продуктивный и рабочий скот», а бычков - на закладку «Животные»;  

• в нижней части документа отразить данные счета-фактуры - №  и дату;  

• нажать на кнопку ПРОВЕСТИ И ЗАКРЫТЬ. 

Проведенный документ «Поступление животных и скота» сформирует 

проводки и регистр накопления.  

Бухгалтерские проводки, сформированные документами, автоматически 

разносятся по всем регистрам программы, которые в свою очередь являются 

источником информации для регламентированной, специализированной и 

налоговой отчетности организации.  

Также необходимо отметить, что практически во всех регистрах и 

отчетных формах программы существует обратная связь с документами, в 

которых содержатся первичные данные фактов хозяйственной жизни 

организации. Именно обратная связь отчетной информации способствует 

выявлению и устранению порой очень непростых неточностей и ошибок. В 

качестве при мера рассмотрим формирование с последующей детализацией 

регламентированной формы бухгалтерского учета - «Бухгалтерский баланс». 

Для его формирования необходимо выполнить ряд действий: ОТЧЕТЫ 

РЕГЛАМЕНТИРОВАННЫЕ ОТЧЕТЫ СОЗДАТЬ ВЫБРАТЬ (виды 

отчетов)Задать период отчетности  СОЗДАТЬ 

Регламентированные отчеты позволяют формировать бухгалтерскую 

(финансовую) отчетность, в том числе бухгалтерский баланс, отчет о 

финансовых результатах и другие специализированные формы АПК.  

В решение «1С: Предприятие 8. Бухгалтерия сельскохозяйственного 

предприятия» включены все формы отчетности АПК, включая промежуточную 

(7-АПК). Актуальность форм отчетности АПК соответствует ежегодным 

приказам Министерства сельского хозяйства РФ об утверждении форм 

отчетности на очередной отчетный период. 
64 

 



 

 
Рис. 9. Формирование бухгалтерского баланса организации с 

последующей детализацией  

 

Последним элементом предложенной схемы является возможность 

использования различных современных сервисов, предложенных фирмой «1 

С». Часть из них используется в процессе работы в программе, например 

сервис «1С: Отчетность» необходим для составления и отправки отчетности по 

сети Интернет, а остальные направлены на защиту информации, работу в 

облачной среде и др.  

Отправка отчетности через Интернет 

В это приложение встроен функционал для работы с сервисом «1С-

Отчетность», который позволяет отправлять регламентированную отчетность в 

контролирующие органы: ФНС, ПФР, ФСС, Росстат и 

Росалкогольрегулирование через Интернет непосредственно из программ 

1С:Предприятия без переключения на другие приложения и повторного 

заполнения форм. 

Кроме сдачи электронной отчетности, сервис "1С-Отчетность" 

поддерживает: 

1. Неформализованную переписку с ФНС, ПФР и Росстат; 
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2. Сверки с налоговой (запросы ИОН); 

3. Сверки с ПФР (запросы ИОС); 

4. Отправку реестров больничных листов в ФСС; 

5. Получение требований и уведомлений; 

6. Отправку электронных документов в ответ на требования ФНС; 

7. Получение выписок ЕГРЮЛ/ЕГРИП; 

8. Возможность формирования пакетов с отчетностью в формате для банков и 

прочих получателей; 

9. Ретроконверсию (процесс перевода ПФР бумажного архива в электронный 

вид; 

10. Отправку уведомлений о контролируемых сделках; 

11. Онлайн-проверку регламентированных отчетов 

Таким образом, переход на автоматизированную форму бухгалтерского 

учета путем внедрения программного обеспечения позволит, прежде всего: 

увеличить скорость и точность обработки информации; оперативно получать 

информацию в различных разрезах аналитики; оперативно контролировать, 

выявлять и исправлять допущенные ошибки; освободить работников 

бухгалтерии от выполнения простых технических функций в пользу 

проведения необходимого контроля и анализа хозяйственной деятельности;  

Следует отметить, что при менение современной формы автоматизации 

бухгалтерского учета в сельскохозяйственных организациях само по себе не 

принесет прибыли, но, безусловно, будет способствовать ускорению развития 

бизнеса и уменьшению потребности в ресурсах 

 

3.3. Автоматизация анализа финансовой отчетности 

В целях автоматизации проведения анализа финансового состояния ООО 

«Ак Барс Пестрецы» согласно темы работы нами проведен анализ финансового 

состояния с использованием информационных технологий, а именно мы 

воспользовались демо-версией программы «Ваш финансовый аналитик» фирмы 

Audit-It. 
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Приведенный в приложении 4 анализ финансового положения и 

эффективности деятельности ООО «Ак Барс Пестрецы» выполнен за период с 

01.01.2017 по 31.12.2017 г. на основе данных бухгалтерской отчетности 

организации за 1 год. При качественной оценке финансовых показателей 

учитывалась принадлежность ООО «Ак Барс Пестрецы» к отрасли "Сельское 

хозяйство, охота и лесное хозяйство" (классы по ОКВЭД – 1,2). 

Несколько лет назад на сайте Audit-it.ru появилась первая версия 

программы «Ваш финансовый аналитик». По своей значимости это явление в 

области автоматизированного финансового анализа было революционным – 

теперь,  потратив всего 5 минут на ввод исходной информации, стало 

возможным получить полноценный финансовый отчет, по точности 

превосходящий результат усердной работы "живого" финансового аналитика. 

Не удивительно, что программа «Ваш финансовый аналитик» стала популярной 

среди бухгалтеров, аудиторов, финансистов. За годы существования 

программы, ею воспользовались тысячи организаций по всей России. Причина 

такого успеха – предельная простота использования программы и хорошая 

результативность ее работы. Постоянно функциональные возможности данной 

программы расширяются. 

Ваш финансовый аналитик – это система интеллектуального анализа 

финансового состояния организации по данным бухгалтерской отчетности. 

Главная особенность системы – полное исключение вашего участия в 

аналитическом процессе. Вы вводите данные и получаете по результатам 

анализа отчет, ничем не отличающийся от составленного аналитиком-

профессионалом! В этом главное отличие от большинства финансовых 

программ (см. другие отличия). 

Ключевые возможности программы: 

1. Программа не требует знаний финансового анализа.   Девиз 

программы – "Заставь компьютер думать"! С момента ввода данных программа 

берет на себя всю аналитическую работу, от расчета финансовых показателей 

до их характеристики и заключительного вывода.  
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Таблица 10 – Главные отличия программы «Ваш финансовый аналитик» 

от«традиционных» программ финансового анализа: 
Функция Как это делают обычно Как это реализовано в 

«Вашем финансовом аналитике» 

Ввод данных 
бухгалтерской 
отчетности 

Данные вводятся в 
табличной форме, но при 
вводе данных из формы №2 
"Отчет о финансовых 
результатах" требуется 
пересчитывать суммы 
нарастающим периодом в 
суммы за каждый период 
(месяц, квартал). 

Данные вводятся в табличной форме, но в 
таком виде, как они содержатся в формах 
№1 "Баланс" и 2 "Отчет о финансовых 
результатах". Форма №2 содержит данные 
нарастающим периодом, поэтому 
программа сама рассчитает суммы за 
каждый шаг анализа (месяц, квартал) в 
отдельности.Возможна загрузка отчетности 
из любой программы. 

Построение 
отчета 

Отчет содержит массу 
показателей, многие из 
которых, по сути, 
дублируют друг друга. 
Отсутствует обобщающее 
заключение о финансовом 
состоянии организации. 
Для использования данных 
отчета требуются 
углубленные знания в 
области финансов. 

Отчет не только содержит все значимые 
финансовые показатели, но и 
представляет их текстовое описание, 
качественную оценку и итоговое 
заключение о финансовом состоянии 
анализируемой организации. Отчет 
нагляден, удобен и доступен для 
понимания как профессионала в области 
финансов, так и специалиста, не 
обладающего узкими знаниями.  
См. пример отчета (приложение 4). 

Принцип 
формирования 
отчета 

До появления "Вашего 
финансового аналитика" 
программы финанализа 
лишь выдавали 
специалистам числовые 
данные для последующего 
их описания и анализа. 

"Ваш финансовый аналитик" не просто 
рассчитывает показатели, но и представляет 
подробное текстовое описание их 
качественного состояния — укладывается 
или нет показатель в норматив, каков 
характер его изменений. Более того, у 
пользователя есть возможность изменять 
диапазоны качественных характеристик 
показателей без потери функций их 
словесного описания. 

Качественная 
характеристика 
финансовых 
показателей 

Используются 
общепринятые нормативы 
значений финансовых 
показателей. 

В программе учитывается отраслевая 
специфика — нормативы установлены с 
учетом анализа данных Росстата по 
отраслям. 

Простота 
использования 
программы 

Часто запутанный и 
непрозрачный интерфейс, 
необходимость обучения 
пользователя. 

Предельно простой интерфейс, возмож-
ность начать работу с программой 
самостоятельно, без предварительного 
обучения. Пользоваться программой так 
же просто, как ходить по Интернету (при 
создании программы использованы те же 
веб-технологии). 

Цена Часто очень высокая цена. 
В частности — из-за 
наличия невостребованных 
дополнительных функций. 

Невысокая цена, оптимальное 
соотношение "цена-результат", 
позволяющее организациям существенно 
снизить затраты на финансовый анализ 
по данным бухгалтерской отчетности. 
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В результате вы получаете готовый отчет (см. пример), полностью 

соответствующий результатам работы аудитора или профессионального 

аналитика. Достичь такого результата удалось благодаря квалификации и 

опыту разработчиков, а также использованию различных методик и подходов к 

анализу. 

2. Выдает целостный аналитический отчет. Программа не просто 

рассчитывает более 40 финансовых показателей, но и формирует законченный 

по форме и содержанию аналитический отчет с описанием полученных 

значений, их характеристикой и выводами. Вам не придется гадать, хорошее 

или плохо финансовое состояние предприятия, глядя на массу таблиц и 

графиков – программа сделает заключительный вывод и даст однозначный 

ответ, используя нашу уникальную методику. В программе имеются 

следующие отчеты: 

Отчет 
Стандарт 

фин. 
отчетности 

Полный финансовый анализ Отчет охватывает практически все показатели, 
которые возможно рассчитать по данным основных форм российской 
бухгалтерской отчетности. 

РСБУ 

Полный финансовый анализ отчетности, подготовленной по МСФО или US 
GAAP 

МСФО, US 
GAAP 

Пояснительная записка к бухгалтерской отчетности Раздел пояснительной 
записки к бухгалтерской отчетности, содержащий основные финансовые 
показатели (сокращенный вариант полного отчета). 

РСБУ 

Оценка стоимости организации Отчет об оценке стоимости фирмы на основе 
данных бухгалтерской отчетности. Включает финансовый анализ и оценку 
двумя методами: методом чистых активов и методом дисконтирования 
будущих доходов. 

РСБУ 

Финансовый анализ должника Аналитический отчет в соответствии с 
Правилами проведения арбитражным управляющим финансового анализа 
(утв. Постановлением Правительства РФ от 25.06.2003 г. N 367). 

РСБУ 

Советы по улучшению финансового состояния В отличие от обычных 
аналитических отчетов, которые лишь констатируют финансовое положение 
организации, в данном отчете даются совет по его улучшению.  

РСБУ 

Сертификат финансового состояния Уникальный защищенный от подделки 
сертификат, подтверждающий присвоенный организации рейтинг 
финансового состояния (см. подробней про сертификат). 

РСБУ, 
МСФО 

Оценка вероятности налоговой проверки Анализ факторов, по которым 
организация может вызвать повышенный интерес со стороны налоговых 
органов (в соответствии с Приказом Федеральной налоговой службы N ММ-
3-06/333@). 

РСБУ, 
налог. 

отчетность 
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 3. Не требуется обучения. Для работы с программой не требуется 

предварительного обучения. Не тратьте время и деньги на обучение работе с 

программой, просто запустите ее и работайте! 

4. Удобный ввод информации. Данные вводятся в том виде, в котором 

они представлены в бухгалтерской отчетности, без необходимости каких либо 

пересчетов. Вносить информацию можно как вручную, так и загрузить из 

XML-файлов, в которых отчетность сдается в налоговые органы (сохранять 

данные в этом форме умеет большинство бухгалтерских программ). Для 

удобства ввода данных предусмотрена конвертации данных из российской 

формы отчетности в формат МСФО (не является полноценной 

трансформацией), а также загрузка форм отчетности консолидировано 

(построчное суммирование). 

5. Многовариантные описания. Программа повторяет работу человека в 

части текстовых комментариев к показателям. Многовариантный текст делает 

каждый отчет уникальным. 

6. Различные варианты использования программы. Программа имеет 

простой и удобный веб-интерфейс и доступна как в виде подписки для работы 

на сайте (онлайн), так и в виде дистрибутива, устанавливаемого на компьютере 

пользователя.  

 
Рис.10. Ввод данных в программе «Ваш финансовый аналитик» 
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7. Анализ показателей в динамике. Можно получить анализ как одного 

периода, так и нескольких период в динамике (по годам, полугодиям, 

кварталам или месяцам). Пример вывода информации: 

Рейтинговая оценка финансового состояния организации 

Финансовые результаты 
за период 01.01–31.12.2017 

Финансовое положение на 
31.12.2017 

ААА АА А ВВВ ВВ В ССС СС С D 
Отличные (AAA)               •     
Очень хорошие (AA)               •     
Хорошие (A)               •     
Положительные (BBB)               •     
Нормальные (BB)               •     
Удовлетворительные (B)               •     
Неудовлетворительные (CCC) • • • • • • • V • • 
Плохие (CC)               •     
Очень плохие (C)               •     
Критические (D)               •     

 

Итоговый рейтинг 
финансового 

состояния ООО 
"Ак Барс 

Пестрецы" по 
итогам анализа за 

период с 
01.01.2017 по 
31.12.2017 (по 
данным одного 

отчетного 
периода): 

 
CC 

(плохое) 
  

 

По результатам проведенного выше анализа получены следующие 

качественные оценки: финансовое положение ООО «Ак Барс Пестрецы»; 

результаты деятельности за весь рассматриваемый период. Согласно 

рейтинговой шкале это C (очень плохое положение) и B (удовлетворительные 

результаты) соответственно. Данные оценки произведены с учетом как 

значений ключевых показателей на конец анализируемого периода, так и 

динамики показателей, включая их прогнозируемые значения на последующий 

год. На основе двух указанных оценок рассчитана итоговая рейтинговая оценка 

финансового состояния 3294 ООО «Ак Барс Пестрецы». Финансовому 

состоянию присвоена оценка CC – плохое. 

Рейтинг "СС" свидетельствует о плохом финансовом состоянии 

организации, при котором финансовые показатели, как правило, не 

укладываются в норму. Причины такого состояния могут быть как объективные 

(мобилизации ресурсов на реализацию масштабных проектов, крупные сделки, 

общий спад или кризис в экономике страны или отрасли и т.п.), так и 
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вызванные неэффективным управлением. На получение кредитных ресурсов 

такие организации могут претендовать лишь при надежных гарантиях возврата 

денежных средств, не зависящих от результатов деятельности организации в 

будущем (плохая кредитоспособность). 

Следует отметить на то, что данный рейтинг подготовлен по исходным 

данным в течение анализируемого периода. Однако для получения 

достоверного результата необходим анализ минимум за 2-3 года. 

8. Гибкий подход к формированию таблиц. При анализе большого 

количества данных вам не придется склеивать листы с широкими таблицами. 

Программа может "сокращать" столбцы, находя компромисс между полнотой 

отображения информации и шириной таблиц. 

Вместо того, чтобы получить в отчете таблицу программа может 

сократить ее. Таким образом, таблица поместится по ширине на стандартный 

печатный лист, существенно не потеряв в информативности. 

9. Цветовое выделение результатов. Цвет используется в отчете не только 

для отображения положительных и отрицательных значений, но для 

обозначения качества показателей (хорошее/плохое значение). 

Пример из решения - Прогноз банкротства 

В качестве одного из показателей вероятности банкротства организации 

ниже рассчитан Z-счет Альтмана (для ООО "Ак Барс Пестрецы" взята 4-

факторная модель для частных непроизводственных компаний): 

Z-счет = 6,56T1 + 3,26T2 + 6,72T3 + 1,05T4 , где 

 Коэф-т  Расчет   Значение на 
31.12.2017   Множитель   Произведение  

(гр. 3 х гр. 4)  
T1  Отношение оборотного капитала к 

величине всех активов  0,2 6,56  1,33 

T2  Отношение нераспределенной 
прибыли к величине всех активов  0,07 3,26  0,21 

T3  Отношение EBIT к величине всех 
активов  0,02 6,72  0,13 

T4  Отношение собственного капитала 
к заемному 0,18 1,05  0,19 

Z-счет Альтмана:  1,87 
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Предполагаемая вероятность банкротства в зависимости от значения Z-

счета Альтмана составляет: 

• 1.1 и менее – высокая вероятность банкротства;  

• от 1.1 до 2.6 – средняя вероятность банкротства;  

• от 2.6 и выше – низкая вероятность банкротства.  

10. Автоматическое формирование внутрифирменного приказа.  

Программа позволяет в один клик получить внутрифирменный приказ, 

регламентирующий методику финансового анализа, что является необходимым 

документом для крупных компаний и банков.  

11. Информацию можно сохранить в файл или базу данных. Информацию 

можно хранить как в базе данных программы, так и в отдельных файлах на 

компьютере пользователя, что дополнительно гарантирует 

конфиденциальность данных. 

12. Дополнительные возможности для профессионалов. Если вы 

профессионал в области финансового анализа, то легко сможете настроить 

программу исходя из собственных потребностей: 

− изменить или добавить формулу; 

− изменить диапазоны качественной характеристики показателя (т.е. 

интервал "хороших-плохих" значений), в том числе по отраслям; 

− изменить шаблон отчета, добавив свои таблицы, графики, описания 

показателей. 

Программ учитывает все внесенные изменения, сохраняя возможность 

формировать описания и делать выводы.  

13. Анализ вероятности налоговой проверки.  Программа дополнена 

модулем анализа вероятности налоговой проверкив соответствии с Приказом 

Федеральной налоговой службы от 30 мая 2007 г. №ММ-3-06/333@ (с учетом 

изменений, внесенных Приказом ФНС от 14.10.2008 г. №ММ-3-2/467@ и 

Приказом ФНС от 22.09.2010 г. №ММВ-7-2/461@);  

Основные области применения программы: анализ финансового 

состояния организации для представления в банк или другим 
73 

 



 

заинтересованным пользователям; подготовка пояснительной записки к 

бухгалтерской отчетности; финансовый анализ в ходе аудиторской проверки; 

финансовый анализ в ходе подготовки отчета об оценке стоимости 

организации; финансовый анализ для арбитражного управляющего; анализ 

финансовой устойчивости организаций-клиентов; финансовый анализ 

организаций-заемщиков при кредитовании; текущий контроль финансового 

положения организации для принятия управленческих решений и др. 
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При сравнении показателей эффективности н
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В это приложение встроен функционал для работы с сервисом «1С-

Отчетность», который позволяет отправлять регламентированную отчетность в 

контролирующие органы: ФНС, ПФР, ФСС, Росстат и Росалкогольрегулирование 

через Интернет непосредственно из программ 1С:Предприятия без переключения 

на другие приложения и повторного заполнения форм. 

В целях автоматизации проведения анализа финансового состояния ООО 

«Ак Барс Пестрецы» согласно темы работы нами проведен анализ финансового 

состояния с использованием информационных технологий, а именно мы 

воспользовались демо-версией программы «Ваш финансовый аналитик» фирмы 

Audit-It. Результат проведенного анализа в приложении. 

Основные области применения программы: анализ финансового 

состояния организации для представления в банк или другим 

заинтересованным пользователям; подготовка пояснительной записки к 

бухгалтерской отчетности; финансовый анализ в ходе аудиторской проверки; 

финансовый анализ в ходе подготовки отчета об оценке стоимости 

организации; финансовый анализ для арбитражного управляющего; анализ 

финансовой устойчивости организаций-клиентов; финансовый анализ 

организаций-заемщиков при кредитовании; текущий контроль финансового 

положения организации для принятия управленческих решений и др. 

Следует отметить, что при менение современной формы автоматизации 

бухгалтерского учета в сельскохозяйственных организациях само по себе не 

принесет прибыли, но, безусловно, будет способствовать ускорению развития 

бизнеса и уменьшению потребности в ресурсах.  
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